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UWAGI.
(1) Poszczegdlne zadania nalezy oddawaé na osobnych kartkach podpisanych imieniem i nazwiskiem.
(11) Kazde zadanie warte jest 5 punktow, niezaleinie od stopnia trudnosci.

Zadanie 1. Niech || - || : R* — [0,4+00) bedzie norma w przestrzeni wektorowej R*. Niech
przeksztalcenie f : R?® — R* dane bedzie wzorem

. To + T3
! x1 + o + 23
/ x2 = 5
X
3 r1+ T3

Czy odwzorowanie 1) : R? — [0, +00) zdefiniowane jako

(@) = || £(@)]

jest norma w przestrzeni R3?

Zadanie 2. Niech X' i) beda podprzestrzeniami przestrzeni zespolonej C|50 zdefiniowanymi jako
X = {[21722,23,24,25]T S C’: 21+ (a+ 1)2’2 —23+CL324 — 25 = 0},
Y = span([2,1,1,a*2]7),

gdzie a € C. Dla jakich wartosci parametru a mamy

CPC=Xx0)Y ?

Zadanie 3. W przestrzeni X = R dana jest podprzestrzen ) o wymiarze 2. Niech S bedzie
zbiorem funkcjonaléw s, ktorych jadro zawiera ), czyli

S={seXx*: s())={0} }.

Pokaz, ze S jest podprzestrzenia liniowa w X', a nastepnie znajdz jej wymiar.

Zadanie 4. Stosujac algorytm eliminacji Gaussa znajdz ogdlne rozwigzanie uktadu réwnan

Ty — x9 + 2x3 + 2x5 = 1
—2x1 + 229 — 3x3 — Ty — 25 = —2
3r1 — 3x9 + 2x3 + 4dxy — Trs = 5
r1 — T2 + x3 + x4 + T = —2

Wyznacz odpowiadajacy przeprowadzonym operacjom rozktad tréjkatno-tréjkatny
PxAxQ" =LxR

macierzy A tego uktadu réwnari.



Zadanie 5. Niech X bedzie przestrzenia liniowa, dim(&X') < 400, a f : X — X przeksztalceniem
liniowym takim, ze zlozenie fo f = f. Wykaz, ze X’ jest suma prosta podprzestrzeni ker(f) i im(f),
tzn.

X = ker(f) & im(f).

Zadanie 6. Niech macierz
a—2 a—3 a—4
A=la+1 a—-1 a-3
a—4 a—7 a—10
gdzie a € R. Oblicz wyznacznik det(A).

Zadanie 7. Forma dwuliniowa ¢ : R? x R? ma w bazie kanonicznej macierz

2 2 2
2 40
2 0 5

Wykaz, ze istnieje baza w R3, w ktérej macierz formy ¢ jest macierza identycznosciows I3. Znajdz
taka baze.

Zadanie 8. Niech X = 73|3R bedzie przestrzenia Euklidesowa z iloczynem skalarnym

(p,q) = p(=1)q(=1) + p(0)q(0) + p(1)¢(1),  p,qeX.
Znajdz w warstwie
W={peXx: p0)=1}
wielomian, ktéry jest najblizszy wielomianowi p(t) = t* w sensie normy wyznaczonej przez iloczyn
skalarny w X.



